	Контрольная работа №3 

«Механические колебания. Волны. Звук»
Демоверсия вариант.
1.
Длина волны равна 20 м, скорость ее распространения         40 м/с. Чему равна частота колебаний волн?

2. Найдите амплитуду, период, частоту колебаний и написать  уравнение координаты тела, график которого изображен на рисунке 1.

        х, м

        0,2


t, с

                             0,1                  0,2                                        

 рис.1.

3. Ухо человека наиболее чувствительно к частоте 355 Гц. Определите для этой частоты длину волны в воздухе.

4. Волна распространяется со скоростью 6 м/с при частоте 5 Гц. Какова длина волны?
5. Расстояние между соседними гребнями волн 8 м. Чему равен период и частота колебаний, если скорость её распространения 4 м/с?
6. Какова длина маятника, совершающего колебания с частотой

0,5 Гц?
	


Ключ к/р №3 «Механические колебания. Волны. Звук»

1 вариант
1. Дано:              Решение:

ν = 0,4 Гц   λ = υ : ν   λ = 10 м/с: 0,4 Гц = 25 м

υ = 10 м/с          
Найти: λ                                                                       Ответ: λ = 25 м

2. Дано:              Решение:

λ = 40 м      λ = υ : ν    ν = 40 м/с: 20 м = 2 Гц

υ = 20 м/с    ν = υ : λ 
Найти: ν                                                                              Ответ: ν = 2Гц

3.   Дано:              Решение:
график             ν = 1 : T   по графику:  хmax= 0,2 м,   T = 0,1 с

Найти: х max,                      ν = 1 : 0,1 с =10 Гц 
ν, T                                                             Ответ: х max = 0,2 м, T = 0,1 с, ν = 10 Гц.

4. Дано:              Решение:

t = 4 c           υ = s : t/2   s = 330 м/с .  4/2 с= 660 м

υ = 330 м/с   s = υ .  t/2  
Найти: s                                                                              Ответ: s = 660 м

5. Дано:              Решение:

ν = 355 Гц    λ = υ : ν     λ = 355 Гц: 330 м/с = 1,08 м

υ = 330 м/с     
Найти: λ                                                                                 Ответ: λ  = 1,08 м

10. Дано:              Решение:
m = 0,1кг   T=2π√m:k   k = (40 . 0,1) : 9 = 0,4 H/кг

Т= 3 с         k=4π2m :T2                  

Найти:k                                                                      Ответ: k = 0,4 H/кг

2 вариант

1. Дано:       Решение:

λ = 0,8 м     λ = υ . Т   Т = 0,8 м : 0,4 м/с = 2 с

υ = 0,4 м/с  Т = λ : υ

Найти: Т                     Ответ: Т = 2 с

2. Дано:         Решение:

ν = 5 Гц     λ = υ : ν     λ = 6м/с: 5 Гц(1/с) = 1,2 м

υ = 6 м/с          
Найти: λ                      Ответ: λ = 1,2 м

3. Дано:              Решение:
график     ν = 1 : T      по графику хmax= 0,4 м  T = 1 с

Найти: х max,                ν = 1 : 1 с =1 Гц,

ν, T                                                                Ответ: х max = 0,4 м, T = 1 с, ν = 1 Гц

4. Дано:              Решение:

  λ = 8 м        λ = υ : ν     ν = 4 м/с: 8 м = 0,5 (1/с) Гц

 υ = 4 м/с      ν = υ : λ     Т  = 1 : 0,5 Гц.= 2 с

Найти: Т, ν   Т = 1 : ν                                                  Ответ: ν = 0,5 Гц. Т = 2 с

5. Дано:              Решение:

t = 20 c         υ = s : t    s = 330 м/с .  20 с = 6600 м

υ = 330 м/с   s = υ .  t/2  
Найти: s -?                                                                     Ответ: s = 5 км

16. Дано:              Решение:
 ν = 0,5 Гц   T=2π√l:g    T=1: 0,5 = 2 c
g = 9,8 м/с2  l=T2g:4π2   l = (4 . 9,8) : (4 . 9,8) = 1 м

Найти: l      T= 1 : ν                                                       Ответ: l = 1 м 
